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Анотація

Механізовані війська — рід військ, що складає основу Сухопутних військ
України. Підрозділи механізованих військ виконують завдання щодо
утримання зайнятих районів, рубежів і позицій, відбиття ударів противника,
прориву оборони противника, розгрому його військ, захвату важливих
районів, рубежів та об’єктів, діють у складі морських та повітряних десантів.
Механізовані з’єднання поряд з танковими використовуються для введення у
прорив і розвитку успіху на велику глибину, для оточення та розгрому
супротивника, переслідування та виконання інших завдань.   

Видання розраховане на широке коло читачів, які цікавляться військовою
справою. Стане в нагоді під час підготовки військовослужбовців Збройних
Сил України.
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ОСНОВНІ ТЕРМІНИ ТА ВИЗНАЧЕННЯ 

Формами воєнних дій угруповань військ, військових частин та підрозділів у 

воєнному конфлікті є операції, бойові дії, бої та удари. 

Операція – сукупність узгоджених і взаємопов’язаних за метою, 

завданнями, місцем і часом боїв, ударів, маневру, а також бойових,  спеціальних, 

стабілізаційних дій військ (сил), які проводяться за єдиним замислом і планом 

для виконання визначених завдань в операційній зоні (районі, смузі) у 

встановлений період під єдиним керівництвом. 

Бойові дії – організовані дії військових частин та підрозділів під час 

виконання бойових завдань; форма дій військових частин (підрозділів) для 

вирішення тактичних (оперативних) завдань у рамках операції угруповання 

військ (сил) або самостійно, а також між операціями (боями). 

Бій – узгоджені за метою, завданнями,  місцем і часом удари, вогонь і 

маневр військових частин (тактичних груп, підрозділів, підводних човнів, 

надводних кораблів, літаків, вертольотів) з метою знищення (розгрому) 

противника, відбиття його ударів і виконання інших завдань в обмеженому 

районі (зоні, смузі) протягом короткого часу. Бій може бути загальновійськовим, 

вогневим, повітряним, протиповітряним, морським. 

Удар – складова частина операції, бойових дій, бою, а також особлива 

форма оперативного (бойового) застосування військових частин видів ЗС 

України, родів військ (сил), що полягає в одночасному ураженні угруповань 

військ, наземних, повітряних, морських об’єктів противника потужною дією на 

них зброєю або військами.  

Удари можуть бути: залежно від засобів, які застосовуються – вогневі 

(ракетні, ракетно-артилерійські, авіаційні) і удари військами (силами); за 

кількістю засобів, які беруть участь, і об’єктів, які уражуються, – зосереджені, 

групові і поодинокі. 

Вогонь – ураження противника стрільбою з різних видів зброї для 

знищення, подавлення, виснаження і руйнування. Вогонь розрізняють за 

тактичними завданнями, видами зброї, способами ведення, напруженістю, 

способами стрільби і видами вогню. 

Маневр – організоване пересування військових частин (підрозділів) у ході 

бою з метою зайняття вигідного положення відносно противника і створення 

необхідного угруповання сил і засобів, а також перенесення або 

перенацілювання (масування, розподіл) ударів і вогню для найбільш 

ефективного ураження найважливіших угруповань і об’єктів противника.  

Видами маневру є: охоплення, обхід, відхід та маневр ударами і вогнем. 

Охоплення – маневр, який здійснюється військовими частинами, 

підрозділами з метою виходу у фланг противнику у вогневій взаємодії з 

військовими формуваннями, які діють із фронту. 

Обхід – глибокий маневр, який здійснюється військовими частинами, 

підрозділами з метою виходу в тил противнику та його ураження у взаємодії з 

військовими формуваннями, які діють з фронту. 
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Відхід – маневр, який застосовується для виведення своїх підрозділів з-під 

ударів сил противника, що переважають, виграшу часу та зайняття більш 

вигідного рубежу (району, смуги). Відхід проводиться тільки з дозволу або за 

наказом старшого начальника. 

Маневр ударами та вогнем полягає в одночасному або послідовному їх 

масуванні (зосередженні) на найважливіших об’єктах противника або в розподілі 

(розосередженні) для ураження декількох об’єктів, а також у перенацілюванні їх 

на нові об’єкти. 

Спеціальні дії – форма дій військових частин (підрозділів), які ведуться з 

метою виконання спеціальних завдань у визначених зонах (районах) із 

застосуванням специфічних (спеціальних) способів (засобів). 

Стабілізаційні дії – форма дій військових частин (підрозділів), які ведуться 

з метою встановлення контролю над кризовими районами, підтримання в них 

безпеки і стабільності та створення умов, що унеможливлюють ескалацію 

(відновлення) воєнного конфлікту, у взаємодії з іншими складовими сил 

оборони, органами державної влади та місцевого самоврядування. 
Майбутнє безпекове середовище – об’єктивний стан середовища у 

майбутньому, породжений соціальною взаємодією, розвитком технологій, 
глобальними політичними та економічними процесами, а також процесами, 
зумовленими природними та екологічними чинниками, які впливатимуть та 
можуть становити в майбутньому небезпеку національним інтересам та 
фундаментальним цінностям держави, нейтралізація яких потребує залучення 
(застосування) сил оборони.  

Ситуація за сценарієм – один із варіантів імовірного виникнення і розвитку 

кризової ситуації, що потребує застосування (залучення) сил та засобів сектору 

безпеки і оборони. 

Типові завдання Збройних Сил України – структурований перелік 

перспективних завдань (стратегічних, оперативних і тактичних), які можуть 

виконувати органи військового управління, з’єднання, військові частини, 

Збройних Сил України у довгостроковій перспективі відповідно до імовірних 

сценаріїв виникнення та розвитку ситуацій воєнного характеру. 
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Бойовий статут
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Частина 2 (батальйон,

рота). ЦУЛ
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Збройних сил України.
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